

Naročninaznaša letno 30 Din, polletno 15 Din,
— za inozemstvo letno 60 Din.**Posamezna številka 1 Din**UREDNIŠTVO: telefon številka 21
UPRAVA: telefon številka 54

Štev. rač. poštne hran. 12.549

Izhaja vsako nedeljo

**MURSKA
KRAJINA****Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko****Cena oglasov**Na oglasni strani: cela stran 500
Din, pol strani 300 Din. — Cena
malim oglasom do 30 besed 10 Din,
vsaka beseda več 1 Din. — Med
tekstom vsaki oglas 15% dražji.
Pri večkratnem oglaševanju popust.UREDNIŠTVO in UPRAVA
v Murski Soboti.**Rokopisi se ne vračajo**

II. LETO

Murska Sobota, 5. marca 1933.

ŠTEV. 10

**Soboški srez v
banovinskem svetu**

Letošnja seja banovinskega sveta, ki je obravnavala banovinski proračun, se je pričela 15. 2. in je trajala do 25. 2. Prvi dan je bil izvoljen poseben finančni odbor 20 članov, ki je predelal cel proračun ter je zasedal do 22. 2. V dnevih 23. 24. in 25. 2. pa je zasedal plenum. Takoj prvi dan je g. ban sporočil, da je odložil član banovinskega sveta za srez Sobota g. župnik Faflik svoje mesto, tako je tedaj moral zastopnik občine Sobota zastopati tudi ostali srez.

Naš zastopnik je tekom zasedanja predvsem ponovil vse one potrebe našega sreza, ki so bile predložene že v prejšnjih zasedanjih, a do sedaj še niso rešene. Iznasel pa je tudi nekatere nove zadeve.

Predvsem je opozoril, da je sezonsko delo v inozemstvu, pa tudi v notranjosti države v teh težkih časih za Prekmurje najvažnejše gospodarsko in socialno vprašanje. Zato je naprosil ga. bana, naj stori na merodajnih mestih vse korake, da bo moglo čim več naših ljudi oditi na delo v Francijo, Nemčijo in Avstrijo.

Davek na šmarnico naše ljudstvo najbolj boli, ker se mu zdi krivičen. Zato je g. ban sedaj privolil, da se ta davek bo še pobiral in sicer 15 para od trsa, ostane pa ta denar vsaki občini, ki ga bo pobrala, da bo z njim dala podpore tistim, ki bodo šmarnico precepili. Ni sicer to popoln uspeh, a važen in velik je le, ker bo vsaj denar, nabran od tega davka, ostal pri nas doma.

Živina je v Prekmurju oni kmečki pridelek, od katerega ima naše ljudstvo glavne dohodke. Zato je naš zastopnik ponovno in nujno naprosil ga. bana, naj izposluje na merodajnih mestih, da se bo čim več živine od nas izvozilo v inozemstvo.

V Rakičanu je ustanovljena kmetijska šola, a od šole ne vidimo še ničesar. Konstatiralo se je, da je gospodarstvo na tej šoli vzorno, da je prinesla že mnogo koristi našemu ljudstvu, a glavne, to je šolske naloge še sedaj ne izvršuje, ker ni za šolo zgrajenih primernih poslopij. Naš zastopnik je na to posebno opozarjal in dosegel zvišanje proračuna za to šolo v znesku 40.000 Din, da se bo pristopilo k grajenju primernih šolskih prostorov, sprva vsaj za tečaje, kasneje za celo šolo.

Lani je banska uprava dovolila onim našim prebivalcem, ki jih je leta 1928. oškodovala toča, nekaj podpore. A ta podpora ni bila razdeljena po željah naroda. Sedaj bo g. ban dal ponovno podporo, ki se bo delila tako, kokor je naš banski zastopnik že lani predlagal, to je v sporazumu z ljudstvom. Na posebni anketi, kjer bodo navzoči tudi naši župani, se bo letošnja podpora razdelila.

Od avgusta lani, ko je bil vpokojen eden primarij v naši bolnici, je zdravil vse bolnike v bolnici in jih oskrboval eden sam zdravnik. To stanje je bilo nemogoče in nevzdržno, ker se ne more zahtevati nadčloveške zdravniške službe od enega človeka. Zato je na ponovno intervencijo našega banskega zastopnika banska uprava vendar že namestila drugega zdravnika na bolnico. Razpisano je pa tudi že mesto tretjega zdravnika—sekundarja. S tem bodo naši največji siromaki, to so bolniki, z zdravniško oskrbo zadostno preskrbljeni.

Bivši grofovski uslužbenci so postali naši največji reveži. Opuščeni so bili iz službe, ne da bi se jim dalo kako oškodnino ali jih za starost preskrbelo. Navezani so sedaj na pomoč svojih občin, kar je krivica napram uslužbencem, kakor tudi napram občinam. Naš zastopnik v banskem svetu se je za te reveže toplo zavzel.

Po vseh pravicah bi morali imeti v Murski Soboti popolno gimnazijo, da ne bo treba našim dijakom prekiniti učenja radi pomanjkanja sredstev, za študiranje v drugih mestih. Zato je naš zastopnik ponovno dvignil svoj glas za popolno našo gimnazijo v Murski Soboti, dokler pa do tega ne pride, naj se s posebnimi

podporami omogoči študij našim dijakom na drugih zavodih.

Iznešene so bile še posebne želje: gradnja novega mostu v Petanjcih preko Mure, pomoč občinam za napravo vodnjakov, posebno v Bodoncih, melioracija parcel po načrtu sreškega kmetijskega odbora, regulacija Ledave, pospeševanje in podpiranje kmetijsko nadaljevalnih, gospodinjstev, pletarskih, tkalskih in drugih tečajev. Tekom poletja se bo v Murski Soboti napravila s podporo banovine kmetijska razstava, obiskala nas bo pa tudi državna kmetijska potujoča razstava. Banovina bo podprlo uvedbo konjske pasme „Nonius“ v naših krajih, ako se bo ljudstvo k temu odločilo.

Naš zastopnik v banskem svetu, ki je bil tudi izvoljen v finančni odbor, kjer je mogel prav posebno zastopati naše interese, je sodeloval tudi pri vseh drugih vprašanjih, ki so važna za nas, kakor za vso banovino. Omenjam pri tem predvsem vprašanje stanarine in kuriva, ki ga morajo občine dajati, oziroma plačevati učiteljstvu. Ni to v korist niti enemu niti drugemu. Sprejeta je bila tozadevna resolucija, naj se to vprašanje od centralne vlade prepusti banovinam. Ako bo centralna vlada to resolucijo sprejela, bi potem te dajatve dala banovina.

Vse te zahteve je naš zastopnik podprl z dejstvom, da leži naš srez ob meji dveh držav. Nikdar pa ni meja bolje očitana kakor z zadovoljnim narodom. Zato je upravičen klic, da bo zadovoljen Prekmurec najboljši čuvar državne meje. Zadovoljen pa bo, ako se mu izpolnijo njegove upravičene želje.

POLITIČNI PREGLED

Jugoslavija. Finančni minister je predložil finančnemu odboru nova določila v pretres. Med drugimi je tudi sledeče: Sokoli imajo pri sprejemu v državno službo prednost. V državnih in banovinskih podjetjih se sprejmejo v službo predvsem člani kmečkih sokolskih čet in sokolskih društev. Kmečkim sokolskim četam se prizna značaj gospodarskih organizacij. Pooblašča se poljedelski minister, da jih podpira s sredstvi državnega kmetijskega zaklada. — Narodna skupščina je sprejela zakon o volitvah narodnih poslancev. — Zunanji minister je predložil Narodni skupščini v proučitev novo pogodbo med državami Male antante. Narodna skup-

ščina je z viharnim odobravanjem pozdravila ta akt zunanjega ministra. — V Ljubljani je imelo predsedništvo Zveze Slovanskega Sokolstva sejo, na kateri je enoglasno obsodilo zadnjo škofovsko poslanico. — Banovinski svet Dravske banovine je zaključil svoje zasedanje. — Skupna vsota državnega proračuna se je povišala za 556.364 Din. — Istočasno so se znižali izdatki za državne dolgove za 5 milijonov dinarjev. Krediti kmetijskega ministrstva so se povečali za 3.700.000, ministrstvo za socialno politiko in narodno zdravje pa za 1.556.364 Din.

Nemčija. Hitlerjevski napadalni oddelki ne vidijo svoje nasprotnike le v komunistih, ampak tudi pri članih

centruma, kljub temu, da je državni komisar za Prusijo Papan, član centruma in važna osebnost v obstoječem Hitlerjevem režimu. Hitlerjevci so napadli volilni sestanek centruma in pri tem ranili tudi nekoga bivšega ministra. — Državni notranji minister je do preklica prepovedal vse manifestacije komunistov na prostem. — Volilna borba je v polnem teku. Do prejšnjega tedna je zahtevala 62 smrtnih žrtev. To število pa od dneva do dneva narašča. Razumljivo je, da mora pri obstoječem režimu ves državni aparat delati za hitlerjevce. — Neznanci so zažgali parlament v Berlinu. Nastala škoda je velika.

Francija. Glavni predmet zadnje razprave v parlamentu je bil proračun vojnega ministra, katerega so hoteli znižati, a je to senat odklonil, z ozirom na sosednje države, ki se mrzlično oborožujejo, predvsem Italija.

Avstrija. Znana zadeva tihotapljenja orožja preko Avstrije na Madžarsko se bliža koncu. Na pritisk Anglije in Francije so že vrnili nekaj orožja Italiji, ki je bilo zaplenjeno v Hirtenbergu, namenjeno Madžarski. V kratkem bodo poslali še ostanek. — Ker nmerava uprava avstrijskih železnic izplačati mesečne prijeme svojih uslužbencev v treh obrokih, so železničarske organizacije sklenile, da bodo v znak protesta proti temu, stavkali.

Amerika. Na poštne uradu v Washingtonu, so v zavoju naslovljen na bodočega predsednika Roosevelta, našli bombo. Če bi Roosevelt pošiljal ko odprl, bi ga gotovo ubilo, ker je bila tako sestavljena, da bi eksplozirala ob najmanjšem dotiku. To je že drugi poskus atentata na bodočega predsednika, v zadnjem času. — S tem, da bo Roosevelt prevzel v nekaj dneh mesto predsednika Zedinjenih držav, se pričakuje preokret v ameriški politiki. Njegov načrt je, da Amerika sodeluje z ostalimi velesilami pri gospodarski obnovi sveta, kar pomeni temeljito izpremembo dosedanje ameriške politike in pa popolno ločitev od dosedanjega osamljenega položaja.

Ženeva. Društvo narodov je prav do zadnjih tednov kazalo ves čas razprave o japonsko-kitajskem sporu veliko obzirnost. Svetovna javnost, ki zna presoditi vso veliko krivico, ki jo morajo pretrpeti Kitajci od Japoncev, je že očitala, da Društvo narodov nima dovolj poguma za nastop proti Japoncem, ker je velesila. Slednjič pa se je le odločila do odločilnega koraka in je pri zad-

